
・余裕のあるスケジュールでした。
・休日に受講することが出来たので非常に良かったです。参加
しやすいスケジュールだと思います。
・基本土、日の休みの仕事を持っているのでスケジュールは良
かった。

・教科書を講師と読み上げる座学も勉強になりましたが、実技をもっと
多く学びたかった。
・現場の写真や映像による解説でわかりやすかった。
・テキストにそってすすめてもらったので理解しやすかった。
・各講師の方々により、方法が異なっており、あきることなく学ぶことが
できた。もう少し板書が多いとより良いと感じた。
・介護、看護、医療等言葉が難しくとまどいました。私自身知識が無い
ことに苦労しましたが、内容的には良かったと思います。刺激を与え
てもらって感謝致します。
・実技については、基本として押えるポイントを丁寧にご教授頂けまし
た。座学については、テキストを読むことが多く、板書もしくは、図など
を用いて整理頂けるとより理解が深まると思います。
・こうした講座は、初めてなので評価基準的なのかなという印象でし
た。

・声が通って聞きやすかった。
・声が聞き取りやすく投げかけた疑問も調べて答えて下さり、分
りやすかったです。
・雑学全般に言えることですが、テキストに書かれていることの
他、実地での例とチャートなど情報を視覚的にまとめてもらえる
と良いと思う。実技は、全てわかりやすかった。
・わかりやすい説明と質問に的確な回答、レジメと教え方のと
ても優れている講師もいた。

・今回は、希望者なし。※施設見学会を行った。・従来型とユ
ニット型の相違がわかって施設の様子が良く理解できた。・見
学させていただいたのみなので「評価」はありませんが、温か
い施設と人柄が感じられました。

・色々なケースを実技で行えて良かった。・今後の家族の介護
の際にも役立つ実技が多く、ためになりました。・腰を痛めやす
い体勢が多く、少し辛い演習もありました。
・テキストに沿って進めていただいたので非常に勉強になっ
た。・自分の中では、中途半端になってしまった部分もある。時
間の都合で仕方ないのかと。
・着替え、入浴、排泄介助をどの様にされているかがわかりま
したし、現場で活動している職員の工夫や姿勢を感じて大変良
い機会でした。・普段経験できないことなので良かった。細かい
コツも指導していただけて非常に勉強になった。
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研修全般を通しての感想・要望等をご記入ください。

・駐車場がしっかりしていて良かったと思う。・勉強しやすく環境
的に非常に良かった。・雑学の場と実技の場を分けてみても良
いかと思います。・いつも清潔な会場で気分良く受講できた。

・受講料は、良心的です。・安いです。他の講座と比較しても安
いです。・駐車料金が高いような感じがする。・テキスト代、受講
代、設備利用代金全て含めての金額として、この料金なので受
講しやすい料金だと思います。

・多くの気遣いを頂きました。修了試験前の振り返りの講義は良かった。・介護についての知識が身につ
き、今後の目安が出来た。受講生同士仲良く、楽しい時間だった。・アットホームで非常に充実した研修で
した。・テキストより実務研修に時間を取ってもらいたかった。・演習、実習の機会を増やすことを要望す
る。・演習教材は、もっと充実してもいい気がした。（特に入浴・トイレ関連）・仕事と主婦、小さい子供をかか
えているので、時間は、週１回ですごく良かった。自分の時間がないので自宅での勉強は難しくついてゆけ
ずに大変でした。でも、この安い料金で受講できて講師の人たちもみな優しくて良かったです。・介護業界
理解のために講習を受けさせて頂きましたが、本当に受けて良かった。日々の仕事でも大変役に立つ知
識はもとより、職員が働き易くなる環境設定や仕組みについての課題感など講義を受けなければ思い至る
所まできていませんでした。記録の取り方、共有、介護の仕事のブランディング、身に付くスキル等、多くの
情報の発信の仕方を変えていかなければと強く感じています。・講師の方々は、とても知識や経験が豊富
でどんな質問をしても答えていただけたので非常に勉強になりました。実技の時間も多く組まれていたので
飽きずに楽しく最後まで多くのことを学ぶことが出来ました。

・制限時間ギリギリ迄かかってしまいましたが、４０分間で修了
している方もいたので問題数と時間は丁度良かったのではな
いかと思う。・ゆっくりやっても時間が余った。・記述式は穴埋方
式でもう少し、語句選択問題にして頂ければ良かった。・１ペー
ジに問題が詰め込まれ過ぎていなかったので解きやすかった
です。もう少し多くても良いのかなと感じました。（あと、１０問程
度・記述が多いようにおもわれる。・振り返りと対策の時間を
作って頂いて何とかなりました。・振り返りの時間で、自信を
持って試験に臨めました。・
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